

等教育津貼，許多父母為維持生計長時間外出工作，無暇教導子女……。這一切衍生了不少社會問題，基督徒也同樣承受著上述種種的考驗和矛盾，或會感到筋疲力盡，意志消沉，但耶穌卻對我們說：「起來，不要害怕！」（瑪 17：7）這「起來」的動作，代表我們要離開我們舊有的境況，重新生活。

每晚當我們就寢前，我建議大家照照鏡子，看看鏡中的自己是開心滿意、抑或滿臉愁容？照畢後，便獻上祈禱。如果我們的樣子是和顏悅色的話，請感謝天主。否則，誠心祈求上主賜福，加強我們的信心，我們會發現耶穌的聖容呈現眼前，耶穌也藉著我們將祂的容貌揭示給其他的人。假若我們欠缺與上主相遇的信仰經驗，我們便無法「起來」，重新生活呢！

我們的召叫，正如亞巴郎被召叫一樣，原是出於上主的恩寵。聖保祿宗徒說：「天主拯救了我們，以聖召召叫了我們，並不是按照我們的行為，而是按照他的決意和恩寵……」（弟後 1：9）。因此，我們生活，是天主在我們身上生活；仰賴天主的恩寵，我們信心得到強化。因為上主「毀滅了死亡，藉著福音彰顯了不朽的生命。」（弟後 1：10）讓我們每晚照照鏡子、誠心祈禱；每日默想聖言；勤領聖事，預備心靈迎接即將來臨的逾越節。

3月8日
（星期日）

四旬期第二主日

創世紀 12:1-4

聖詠 33:4-5,18-19,20,22

弟茂德後書 1:8-10

瑪竇福音 17:1-9

天國驛站 我們在這裡真好 蔡惠民神父

據說耶穌升天後，有一天又悄悄回到人間察看。在街上，祂看見一個爛醉如泥的人躺在路旁。耶穌說：「你為何讓自己的生命在酒精中浪費掉呢？」醉漢無奈地回答：「我原本是個盲人，耶穌把我治好了，如今我不知道要做甚麼？」不久，耶穌在屋簷下又遇見一個老人彎著身子，坐在地上哭泣。當耶穌問他為何哭時，老人說：「我原來已經死了，耶穌使我死而復生，如今我能做甚麼？」耶穌感慨地說：「人們真是誤解了我對他們的召叫。」

今天的讀經指出：天主召叫了我們，叫我們去聽從祂的愛子，但聽從祂的愛子結果是甚麼？領洗加入教會成為基督徒？在生活中為主的慈愛作見證？放下一切去服務祂的教會？……無論答案是什麼，天主都藉今天的讀經，邀請我們再前行一步。

為什麼？因為在回應天主的旅程中，我們總希望早日能達到終點。特別在一些深刻而觸動的屬靈經驗過後，便以為目的地已經到達，只顧陶醉在這份滿全中而再不思前進。難怪當年伯多祿、雅各伯和若望三位門徒在山上經驗了耶穌顯容後，便建議在那裡搭帳棚駐紮。試問信仰旅程中，有幾回可以目睹耶穌在光榮中與梅瑟和厄里亞，這兩位舊約法律和先知的代表相遇，相信任何人都希望時間就在這刻停頓下來。

此外，中國人有謂五十而知天命，好像說人到了中年，回首過去的軌跡，便可以預見將來的概略，換句話說，不用期待人生再有什麼驚喜或變幻迂迴了。到了七十古來稀時，那就更不用談了。

不過，為亞巴郎來說，七十五歲才是另一段旅程的開始：「離開你的故鄉，你的家族和父家，往我指給你的地方去，我要使你成為一個大民族。」由於這一個召叫，亞巴郎帶同自己的妻子、侄兒、僕俾和財物，經歷了信仰的新一頁。其間包括與侄兒羅特的不和，索多瑪和哈摩辣兩座城的被毀，羅特的化險為夷等。整整二十五年，最後才藉妻子撒辣年老得子才圓了這個夢。因此，亞巴郎的經驗提醒我們，天主的召叫是永不止息的，人生任何一個階段都可以是一個新的起點。

信仰有別於手工技，並無所謂退休，亦無所謂爐火純青，每天都是一個新的召叫和邀請，一份新的互信關係的建立。雖然這種似乎漫無終向的感覺，有時會令人缺乏安全感及氣餒，但從另一個角度看，正正就是每天不會重覆的路程，使我們的生命充滿姿采。例如：一對結了婚五十年的夫妻，藉著一個夫婦懇談會，重新發現對方的優點。一個修女六十五歲的時候，在一次患病住院的經驗裡，才真正體味甚麼是愛和被愛。一個神父晉鐸二十五年後，感受耶穌對富少年的邀請，再一次在內心迴盪，因此，毅然放下自己「擁有」的一切，以一顆赤子心重新上路。一個專業人仕，正當事業處於巔峰，前途無限的時候，灑脫地拋棄一切，反璞歸真，努力開拓一片人間靜土……。

雖然基督來是為摧毀死亡，並藉福音彰顯了不朽的生命，但這麼多的見證告訴我們，我們不用著急，將來復活光榮的肉軀，遠比現世的皮囊來得皎潔，我們用不著在這階段結棚駐紮，陶醉在當前美好的一刻。

道亦有道

起來，不要害怕

閻德龍神父

「耶穌只帶同伯多祿、雅各伯和他的弟弟若望，上了一座高山，在他們面前變了容貌：他的面容發光有如太陽，他的衣服潔白如雪。」（瑪 17：1-2）這情景為三位門徒是一個非常重要的信仰經驗，他們當下感受到天主的臨在。教會告訴我們：天主不單臨在在耶穌顯聖容的一刻，祂更臨在於不同的時刻，不同的境況。任何一個基督徒都有機會感受天主的臨在，並憑著這信仰經驗大大增強信德。但是，我們如何能夠擁有上主臨在的信仰經驗呢？教會告訴我們兩個具體方法：

第一：上主臨在聖言中。當我們誦讀聖經的時候，我們便可接觸到這位活生生的天主。在彌撒中，我們要求教友關掉手電，就是希望大家以一份寧靜的心，放下俗務，全心恭聽天主的說話，經驗天主的臨在，這是一個重要的信仰經驗。

第二：上主臨在聖事中。除了聖言外，我們在領受聖事，特別是聖體聖事時，最能感受天主的臨在。因為耶穌基督將餅酒變成自己的體血，讓我們領受。為迎接基督的體血，我們當遵守教會的指示，在彌撒前守聖體齋；如果有犯罪，便應該懺悔及領受修和聖事。我們也應提早到達聖堂，心靈作好準備，聆聽上主的聖言。當我們領受基督體血時，基督與我們變成一體，我們有甚麼感覺呢？我們可有抓緊這時刻與主交談，感謝祂的愛？我們可有向祂祈求恩寵與祝福，求祂轉化我們的生命？這份與上主相遇的經驗，使我們面對生活困厄的時候，也能保持希望和信心。在彌撒聖祭中，當我們詠唱：「主啊！我相信在禮儀中，你親身降臨，我渴望在聖事內能和你親近。主說：在聚會中我要向你們發言；在禮儀中，我要打動你們的心弦……」（頌恩 75 首），我們可有同感？

昔日耶穌所走的路並不平坦，今日我們追隨基督的路也不見得容易。在過去數年中，香港政府財政短絀，各項福利服務被迫削減，青少年就業機會不足，政府削減高